

Madžarska deca na našim obalama.

Dopisni je ured javio sledeću vest: 12. t. mj. po-
tio je namesnik za Trst i Pr-morje i zapovednik
pomorskog kolara u Trstu linijski kapetan vitez Pur-
hka terijalne kolonije madžarske dece u Izoli i u
Portorose. Namesnik se mogao uveriti, da se madžar-
skoj deci, spram koje dokazuje pučanstvo najveću
sretnost, ide veoma dobro i da je gotovo svako
od ugodnim utecajem pomorskog zraka pridobilo na
žini. U Portorose obdržavalo se na čast ugarske
ke koncerte glazbe salezijanaca iz Trsta. — Mi ne-
amo ništa protiv madžarske dece i želimo joj da se
porave i okrepećaju na našem Jadranu. Briga ugar-
ke vlade za svoju decu mogla bi služiti kao uzor
drugim vladama. Isto tako je shvatljivo, da se ona
nergično zauzela za blagostanje svoje dece i da je
tom pogledu postupala bezobzirno. Mi nemamo
našom. Madžarske su novine donele čitave stuppe
anaka o postupku s madžarskom decom, a to samo
di toga, što su decu ostala par sati bez jela. Usled
ga krivilo se naše pučanstvo, koje nije primilo
nako oduševljeno madžarsku decu kao Madžari au-
rijsku (recte nemačko-austrijsku) Madžari imadu
osva krive pojmove o prilikama u našoj Istri. Oni
isle valjda, da imademo i m' belog brašna i svinje-
ne i gardine, kao što ga imadu oni. Mi uz najbolju
nju ne možemo primiti gostove. Možemo im nu-
jati samo to, što imademo mi: bedu i glad. Već
odine 15. i 16. znao je sav opatijski kotar za glad
bio čitave mesece bez kruha. Ni za svece nije bilo
ruha, ne možda beloga, već ni kukuruznog! U našim
anjama nema muzike, koja bi gostovima išla u
srst i nema tako dobro gojenih i raspoloženih
udi, koji bi gladni imali volju, da pozdrave situ-
ecu, što dolaze na letovanje u naše krajeve. Sve to
zna madžarska vlada i radi toga ne može da
nata neraspoloženje i pomanjkanje oduševljenja.

napalo je neprijateljske letalačke naprave kod Va-
lone. Opaženo je mnogo požara. Naša su se letala
povratila u punom broju. — Poglavica gener. stožera.

Nemački.

Berlin, 22. (D. u.) Iz velikog se glavnog
stana službeno javlja: Zapadno bojište: Vojna
skupina naslednika prestolja Rupprechta: U pod-
ručju Kemmela suzbite se neprijateljske navale na
obim stranama ceste Locre-Drenauter. Južno od
Arrasa započeli su jučer Englezi novim velikim na-
valama. Engleski vojni zborovi i Novozelandijci bili
su u dubokim vrstama upotrebljeni među Moyer-
villeom i Ancream u pravcu na Bapaume. Engleski
konjanički zbor stajao je za frontom, pripravljen
da navali. Poduprta najjačom topovskom vatrom i
od više stotina oklopljenih vozova prešla je nepri-
jateljeva pešadija na frontu, širokoj oko 20 km, na
navalu. Pred našim bojnim položajima slomio se je
njezin prvi juris. U mesnim protunaplacima opeta smo
zauzeli delove prema osnovi neprijatelju ostavljenog
komada zemljišta. Neprijatelj je kroz dan nastavljao
svoje žestoke navale. Njihovo je težiste ležalo na
krilima navalnog polja. Izjalovile su se posvema i
uz najteže gubitke po neprijatelja. Osujećeni su ne-
prijateljevi pokušaji, da kod Hamela predje Ancreu.
Pred našom frontom leži veliki broj rastreljenih
oklopljenih vozova. Među Sommeom i Oiseom
prošao je dan mirno. Jugozapadno od Noyona
odalečili smo se u noći od 20. na 21. bez boja od
neprijatelja. Kroz dan ležala je neprijateljeva topov-
ska vatra još uvek na našim starim linijama. Krzma-
jući udarahu njegova izvidnička odelenja na večer
proti dolini Diverette. U šumi Caripont boreće se
čete povukli smo neopaženo od neprijatelja za
Oiseu. Neprijateljeve navale, koje je ovde jučer u
jutro pripravljala najjača, višesatna topovska paljba,
nisu usled toga došle do vrednosti. Među Bleran-
courtom i Aisneom nastavljao je neprijatelj kroz
dan svoje navale. Samo kod Blerancourta mogao je
steći zemljišta. Prema ostaloj fronti upravljeni i
prema večeru na obim stranama gudure Marsuligny
osobitom snagom vodjeni juris, skrišio se je uz
teške gubitke po neprijatelja. — Ludendorff.

Rat.

Francuski izveštaj od 20. kolovoza popodne:
S obe strane lges artiljerijska delatnost u predelu
Lassigny i Dresincourt. Izmedju Oise i Aisne za-
posedoše francuske čete u večer selo Wassens, se-
verozapadno od Marsalna. Neprijateljski sunak za-
padno od Maison de Champagne osta bez uspeha.
Noć je protekla inače posvuda mirno. — Nemački
zrakoplovi obasuhe prošle noći Nancy bombama.
Bilo je najavlenu mrtvih i 20 ranjenika izmedju ci-
vilnog pučanstva.

Francuski izveštaj od 20. kolovoza u večer:
Južno od Avre zauzesmo iza tvrdokornog boja Be-
vraignes. Jučer učinismo tetajem našeg napredo-
vanja izmedju Matze i Oise 500 zarobljenika. Istočno
od Oise navališe naše čete na nemačke položaje
na frontu od poprečno 25 km u predelu Bailly sve
do Aisne. Unatoč neprijateljskog otpora dopresmo
na našem levom krilu do južnog obronka šume
Qurscamp te do pristupa u Charlepoint i Gaisnes.
U sredini zaposedosmo Lombray i Blerancourdelle
te napredovasmo u nizini severno od Massena. Na
našem desnom krilu zaposedosmo sela Bezanponin,
Tartier, Culezen Allmont i Osly-Courtill. Prilikom
navale napredovasmo na celoj fronti poprečno 4
kilometara. Privedosmo 8000 zarobljenika. Broj pri-
tim zadnjim događajima od 18. kolovoza izmedju
Oise i Aisne učinjenih zarobljenika prekoračuje 10 000.

Francuski izveštaj od 21. kolovoza popodne:
Kroz noć osta položaj izmedju Oise i Aisne nepro-
menjen. Neprijatelj nije pokušao s nikakvim protu-
napadajem. Jutros nastavise naše čete svoje napre-
dovanje na celoj fronti. Carpelont i Cuts padoše u
naše ruke. Posle žestokih bojeva dobismo zapadno
od Lassigny na području. U Champagni odbismo
više neprijateljskih sunaka.

Francuski izveštaj istočne armije od 19. kolo-
voza: Obična artiljerijska i izvidnička delatnost. En-
gleski zrakoplovi bombardovaše vlakove i transporte
u predelu Serresa.

Engleski izveštaj od 20. kolovoza u jutro:
Mi porinusmo jučer naše crte u blizini česte Vieux-
Berquin—Oustersteene i privedosmo pri tom 182
zarobljenika. Severoistočno od Chilly odbismo čet-
iri napadaja proti našim položajima. Proti polo-
žaja zapadno od Braye poduzesmo uspešni sunak.
Naše ophodnje postigose izmedju reka Lawe i Lysa

dalnje uspehe. Stojimo sada istočno od ceste Pa-
radi—Merville.

Engleski izveštaj od 20. kolovoza na večer:
Mesni bojevi na obim obalama Scarpe. Južno od
reke odbismo napadaje protiv naših straža, koje
postavismo istočno od prijašnje crte neprijateljeve.
Mi napredovasmo mali komad istočno od Fam-
pouxa. Na prostoru dobismo nadalje takodjer na
obim stranama Lysa i zauzesmo Espinette, te sto-
jimo istočno od Merville. Zaposedosmo Vierhouck
i La Couronne severno od Merville.

London, 21. kolovoza: Maršal Haig javlja:
Mi navalismo jutros u 4 sata 55 minuta na širokoj
fronti severno od Ancre. Prema predležćim izve-
štajima postigose naše čete znatnih uspeha.

Engleski izveštaj od 21. kolovoza u jutro:
Mi navalismo u 4 sata 55 minuta na širokoj fronti
severno od Ancre. Prema stigliim izveštajima posti-
gose naše čete zadovoljivih uspeha. Mi odbismo
posvema jake neprijateljske napadaje proti našim
novim položajima južno i severno od Scarpe. Po-
boljšasmo naše položaje u blizini Fampouxa i nešto
porinusmo naše crte izmedju Festuberta i reke Lawe.
Letouret zauzesmo i izvedosmo uspelu mesnu na-
valu na frontu od jedne milje u odseku Locre. Svi
ciljevi bejahu osvojeni i mnogo zarobljenika pri-
vedeno.

Belgijski izveštaj od 20. kolovoza: Povodom
nekoj sunka u noći od 18. na 19. o. m. u predelu
Kloppe, privedosmo jednog časnika i kojih 20 Ne-
maca. Na drugoj strani slomio se neko neprijateljs-
ko poduzeće proti Langenmarku. Dne 19. i 20. o.
m. obična delatnost artiljerije.

Amerikanski izveštaj od 20. kolovoza u večer:
Osim artiljerijske paljbe uzduž Veste i u Vogeziima
nema o čemu da se izvesti.

* Grof Attems kod cara. Car je primio u uto-
rak zemaljskog poglavara za Kranjsku, grofa At-
temsa, da ga zaprisegne kao tajnog savetnika, na
što mu beše podeljena takodjer audijenca.

* Alpeki nemački socijalni demokrati za samo-
odredjenje austrijskih naroda. U letovalištu Zell am
See u Solnogradskoj, vršilo se je u nedelju dne
18. o. m. važna konferenca zastupnika alpsko-
nemačkih socijalnih demokrata. Konferenciju je
sazvao pokrajinski zastupnik i vodja štajerskih
socijalista, Regel, a udioništvovalo je istoj po pet
za tupnika iz Štajerske, Koruške, Tirolske, Solno-
gradske i Gornje Austrije. Kao gostovi bili su pri-
sutni zastupnici dr. Ellenbogen, dr. Renner i Seliger.
Svrha je sastanka bila u prvom redu, da se za-
uzme stajalište u sadanjim važnim narodno-poli-
tičkim pitanjima. Debata je bila temeljita i živahna,
rezultat pak takav, da može postati odlučan za
sudbinu monarkije. Prvi put naime postavili su se
zastupnici nemačkog radništva jasno i odlučno na
stranu slavenskih naroda, priznali opravdanost njih-
ovih zahteva i time indirektno obećali svoju po-
moć. Konferenca je postavila sledeće narodno-
političke zahteve, koji će preći u programe svih
skupina, koji su toj konferenciji sudelovale: Svaki
austrijski narod ima pravo, da odlučuje prosto i
samostojno o svojim narodnim zahtevima. To pravo
samoodredjenja ide tako daleko, da si sme osnovati
narod svoju posebnu državu. Radnici vide jedinu
mogućnost, da se uzdrži i ok epi Austrija u pre-
ustrojstvu današnje države u federaciju slobodnih
i jednakopravnih narodnih država. Konferencija je
bila mnenja, neka se u tom okviru reši takodjer
jugoslavensko pitanje.

* Slavenski trosavez. Komentirajući ljubljanske
svečanosti piše bečka „Information“: Krakov,
Prag, Ljubljana — to su šilci slavenskog tro-
kuta, čije se strane ne će dati lako odeliti. Za-
jednički ih cilj drži na okupu. Ljubljanske mani-
festacije rastu time daleko preko granica lokalne
proslave. U petnaest meseci, što su prošli iza ob-
nove parlamenta, stvarao se češko-jugoslavenski
dvosavez uvek intimnijim. Posle jedne godine pro-
širo se pristupom jedne skupine poljskih zastup-
nika, koji teže za nacionalnom politikom, i to
zastupnika poljske narodne (ljudove) stranke i na-
rodnih demokrata (Svepoljaka) u trosavez, koji
raspolaže s preko 170 mandata u zastupničkoj
kući. Dosta razloga da se taj utvar ne mimoidje
nepažljivo i da se ga ne omalovažuje. U bliskoj
budućnosti može još mnogo više da dobije na vazi
i ugledu, nego li ima sada. Može da postane sa-
radnikom, ako ne dapače i glavnim i odlučujućim
faktorom pri izgradnji novih temeljnih zidova države.

RATNI IZVEŠTAJI:

Austro-ugarski.

Beč, 22. (D. u.) Službeno se javlja: Talijansko
bojište: Na Monte Cimone suzbiti su talijanski
sunci. — Iz austro-ugarskih i nemačkih kopnenih
letalaca te c. i kr. pomorskih letalaca sastavljeno jato

djetetom;
djece;
djetetom.
polaziti školu.
da su ovo
og učitelja 80
a bilo ih je 5.
zika dolazi 1
skog učitelja
biti 500, dakle
bez škole.
a pokrajinska
venske jedno-
dvorazrednica

od dne 31.-12.
29 stanovnika,

21%

selima općine

hrvatski
1910.
548
89
604
1042
20

ševici, da će početi javno osuđivati i osuđati, ne učini li se u zemlji mir u njihovom smislu. Kad osećaju, da će biti, misle većim delom da je dobro fakale li svoj jad nad svojim protivnicima. — U Moskvi već se stvara nova vlada, vlada socijalnih revolucionaraca i kadeta, navodno pod vodstvom kadeta. — Boljševici, međutim šaju u svet duge izveštaje o svojim „pobedama“, da kako tako zaslepe svet, ma da sami ne veruju, da će se još dugo na vladi održati.

Curlh, 19. „Corriere della Sera“ javlja, da je Masaryk u ime Čehoslovaka pozvao vlade antante na pomoć, te im poručio, da je položio Čehoslovaka osobito u zapadnoj Sibiriji i oko Bajkalskog jezera beznadan. Pobede boljševika nije više moguće uzdržati. Antantne čete, koje su dosad bile iskrcane nisu dostatne.

Kijev, 18. Iz Samare javljaju, da se je tamo sastavio odbor članova konstituanite, koja se smatra sveruskom vladom. Većina je sastavljena iz socijalnih revolucionaraca. Vojnička vlast je u ruci Čehoslovaka, kojima je u vojničkom pogledu podrđen i odbor. Čehoslovacima je dodeljen također zastupnik antante.

Stockholm, 19. Odnosaji su u Petrogradu krajno napeti. U četvrtak, izakako je grad bio opet tri dana bez kruha, došlo je do veoma ozbiljnih nemira. Svetina je vikala: Dole s tuđincima! Dole s Nemcima! Izmedju samostana Aleksandra Nevskog i zavoda Smolny došlo je do prave bitke. Bilo je 100 žrtava smrti. Do petka bio je grad čvrsto u rukama boljševika. U Kronstadt je odvedeno 900 uapšenika. („Grazer Tagblatt“.)

Frankfurt, 20. Kako javlja dopisnik „Frankfurter Zeitung“ iz Moskve, stvoren je već kompromis o budućoj vladi. Prema tome imaju socijalni revolucionarci, ma da su po broju jači, prepustiti vodstvo buduće vlade građanskim kadetima. Više je stotina moskovskih trgovaca bilo od boljševika uapšeno, dok se dalje apšenje u gomilama očekuje. Kako je dopisniku izjavio neki vodeći član veća pučkih komesara, bit će neizbežna perioda terora s javnim ubijanjem, ne bude li osiguran mir.

Kijev, 19. (D. u.) Ruska bežična brzojavka tvrdi, da su dne 11. t. m. buntovnički seljaci naveli na Cernigov i zaplenili 2. topa, strojne puške, novac iz gradske blagajne i iz železničke blagajne. Nemačka posada od 1500 momaka, da je posmrcana. Ova je vest posve izmišljena.

Stockholm, 20. (D. u.) Ovdeshnji boljševički organ „Folkes Dagblad Politiken“ doznaje preko međunarodne socijalističke komisije u Moskvi, da su sovjetove čete potukle kod Arhangelska engleski invazijski zbor te izvojište veliku pobedu. Protivnik je bio pobedjen i na Donu. Čete pobedonosno napreduju.

Domće vesti.

Lečimo rane, koje se lečiti dudu. Ovaj rat doneo nam je mnogo zla. Proždno je na hiljade i hiljade naših najboljih muževa u naponu njihove snage. A dok su se oni na bojištima žrtvovali, umirali i bili u nepoznatoj zemlji i bezimenom grobu sahranjeni, dotle su oni, koji ostanu doma trpeli, a negde također i umirali. Drugi su opet u isto vreme stekali bogatstvo, besavesno i lakoumno živeli i grešili protiv svim božjim i ljudskim zakonima. — Tako od nekog čitatelja „Hrvatskog Lista“ iz puljske okolice primamo nekoliko redaka, u kojima se tuži na župane, koji se za narod malo brinu, te su većim delom sami sebični ljudi, koji ne poznaju prave i iskrene ljubavi za svoje bližnje. Iz svojega županstva da gledaju samo sebično da izvuku čim veću osobnu korist, a pri tom zaboravljaju da pazje, što je puku na korist, a što mu škodi, te gde puku, što treba, i gde bi mu se moglo pomoći. Dopisnik nam veli, da će doći dan, kad će se s tim nevrednim županima obračunati, i misli pri tom sigurno, kako će se odmah kad svane zlatno jutro mira, razviti po selima ljute seoske borbe izmedju županove stranke i opozicije, kad će trebati svaki župan da polaže račun o tome, što je zla i dobra učinio. koliko si je imetka stekao, dok su drugi u

isto vreme bili oprošteni itd. Mi poznavajući te seoske borbe, znamo, kako znadu usled elementarne provale neobuzanog temperamenta našeg naroda da budu jake, i koliko zla za pojedince i celo selo obično iz toga izidje, preporučamo našim županima, da s ljudima svoje krvi ne postupaju kao sa životinjom, koju treba oderati, jer će im se to na njihovoj vlastitoj koži docnije osvetiti, a vas će narod imati iz toga samo zlo i nevolju. Zato, krajno je vreme, da priznadu svi što su sagrešili svoj greh, te da lepta načino poprave, što su različiti ispravili.

Zračno navale i zakloništa u okolici. Pišu nam iz okolice, da bi ne samo u gradu, nego i u okolici valjalo izgraditi zakloništa za slučaj zračnih navala, jer i po selima oko Pule isto tako padaju bombe, kao i u gradu. Vinkuran, Vintian, Banjole, Valdebek i druga su sela posvema nezaštićena. Oblasti neka razvide, ima li taj zahtev smisla, pa neka onda izvrše svoje dužnosti.

Dnevne vesti.

Češki novac u Rusiji? „Vossische Zeitung“ donasa sledeću vest: Češka je poplavljena raznovrsnim novcem česko-slovačkih četa, što se u Rusiji nalaze. Kovani novac ima na jednoj strani rešnu sliku praškog Hradčina češkim napisom naokolo, a na drugoj strani pak francuski napis.

Bosanski vojnici za stradajuću decu. Vojnici bosanako-hercegovačke pukovnije broj 3 poslale „Jutarnjem Listu“ svotu od 2000 kruna (dve hiljade kruna) za stradajuću decu. List im zahvaljuje: „... Naše braća na fronti ne donose samo teški krvavi danak, već evo iz vlastite pobude čine što mogu, čine više no premnogi „patriote“ u domovini za spas našeg naroda. Hvala im po sto puta! Dok imade ovakvih junaka, čija se narodna svest i na narodnom delu ovako odražava, dotle, ne smemo izgubiti veru u našu budućnost, već moramo uskliknuti ponosni:

„I ako su izginuli, zdrali,
Ostali će ptići zdralović;
Hranit ćemo ptiće zdralovice,
Naše pleme izginuli ne će,
Ni ognilšte opusteli ne će!“

Vojničke i mornaričke vesti.

U službu dolazi: Garnizonsko nadzorstvo: Satnik Herli; lučko lečničko nadzorstvo na brodu Nj. V. „Alphi“; lečničko nadzorstvo u vojarni ratne mornarice: linijski lečnik dr. Pärber.

Odlukevanja. Po drugi puta bronzana kolajna za hrabrost beše podeljena margastu Krunoslavu Stepanu Bayčeviću u priznanje odvažnog držanja pred neprijateljem. Bronzana kolajna za hrabrost beše podeljena nadalje iz istog razloga mornaru Franji Samu i Viktoru Janežiću.

Mali oglasnik

Kupio bih glasovir

iz druge ruke, ali dobro uzdržan. — Ponude sa opisom: glasovira te oznakom cene pošlaji do 10. rujna 1918. na adresu: Josip Brnolić, učitelj, Čepić, z. p. Kršan.

Rabijeno pokućstvo

kupuje i prodaje tvrtka Filip Barbačić
Silhanska ulica.

„Kreditno i eskomptno društvo“

Pula trg. Cesteza 45

prima u pohranu novac uz najviši mogući kamatnjak, te isplaćuje uloške po dogovoru, bez obzira na ratno doba u svakoj visini. Uredovni satovi samo od 4 do 5 po podne.

Knjige. Berta pl. Suttner: „Dolje s oružjem“. — Križ Pan: „Pjesme“. — „Prvi Maj“, drama. — M. Vukojević: „Sabrane pripovijesti“. — Upton Sinclair: „Industrijski Velikan“. — L. Tolstoj: „Hadži Murat“. — Krapotkin: „Omladini“. — „Močvara“, roman iz čikaških klaponica. — Otto Braner: „Skupoća“, mogu se dobiti u P. o. d. r. u. n. i. c. Jos. Krmpotić, Pula, ulica Franje Ferdinanda br. 3. — Naručbe se opremaju brzo i točno uz pouzete.

* Ljubljanska večanja i Nemci. Gradačka „Tagespóst“ plače nad grobom svojih iluzija, da će se Slaveni medju sobom klati, a dotle će ih njihov protektor poklati, evo ovako: „Praško slavensko večanje, koje se uprizorilo pred mesec dana, nastavlja se ljubljanskim večanjem svih austrijskih Slavena. Za vreme praškog večanja, bilo je to 14. srpnja, na dan francuskog narodnog blagdana, kad su češke čete prvi put unišle u Pariz kao saveznici antante i bile svečano dočekane, upravo je češki „Narodni odbor“ proglas na češki narod, u kom se izjavilo, da se ima ustrajati pri dosadašnjem smeru češke politike sve do postignuća istaknutog cilja. Pariški listovi doneli su tu vest, koja je smela biti saopćena i u Austriji sa naklonošću. Engleska je medjutim posla još korak napred, te priznala češko-slovački narod kao ratujuću narodnost, naravno ne iz osobito ljubavi prema češkim izdajnicima, niti iz simpatija za malene narodnosti već samo zato, što vidi u Česima dobrodošlo sredstvo za oslabljenje austro-ugarske monarhije, koju hoće učiniti nesposobnom za rat. U Ljubljani se sada nastavlja praški primer. Slavenski vodje, koji u kranjskoj prestolnici imaju vatrene govore i plivaju s nasladom u sanjama budućnosti, dobit će u Parizu i Londonu dobre oznake i hvala neprijateljske štampe bit će im jasnija, čim vernije se budu u Ljubljani držali Wilsonovih misli. A biskup Jeglič, dalje se već danas proglasiti primasom Jugoslavena, kao da bi se već imalo održati svečano ustrojenje jugoslavenske države! Poljaci, Česi i Jugoslaveni u lepju su se slozi sakupili s opasnošću, koje mogu izaći iz toga za austrijski parlamentarizam, ne smeju se ceniti malenima“. — Na koncu veli list, da bez volje Nemaca ne može biti nikakva jugoslavenska država trajna. Konstantujemo, da već ne govore više onako, s visoka, po svojoj: Čim manji prijatelji budemo mi njima, tim će veći biti oni nama.

Iz bivšeg ruskog carstva.

Masaryk zove u pomoć čehoslovačkim četama. — U Samari vladaju još Čehoslovaci. — Ozbiljni nemiri i protunemački lekazi u Petrogradu. — Buduća ruska vlada i javno uhljanje očajnih boljševika. — Borbe u Rusiji. — O pobedama boljševika.

Svaki veliki prevrat skopčan je užasnim potresima u zemlji, svaka revolucija, mora biti iskupljena krvlju. I dok je ne samo Evropa nego i sav kulturni svet sa začudjenjem gledao s kakvim je mirom pred godinu i po svrgnula Rusija cara, čija je ohiitelj već stotine godina vladala, i čija je vlada bila batinom ucepljena u krv ruskoga muzika, danas se niko toj revoluciji ne čudi, postala je i ona kao i engleska i francuska revolucija samo lancem krvavih zapletaja, te se sva Rusija savija u teškim mukama, ne znajući sama, hoće li ono što je revolucija stvorila biti bolje ili gore od onoga, što je bilo. — Sa zapada prodiru u zemlju Nemci s istoka Francuzi, Englezi, Amerikanci i Japan, dok u srcu Rusije, u Moskvi zubima i noktima brane svoju vlast. Sve su nekada žrtvovali svojoj uzvišenoj ideji, sav su svoj život boljševički vodje toj ideji posvetili, danas tu istu ideju žrtvuju za svoju vlast. U velikom gradu Rusije, u bivšoj carskoj prestolnici, provaljuju nemiri. Narod je ogorčen na boljševike, koje drži za saveznike Nemaca, te se njegova mržnja prema ovim poslednjima očituje u javnim iskazima. Boljševici medjutim svoje protivnike zatvaraju. Sve su tamnice natrane bivšim učiteljima, koji zapravo ne znadu, jesu li više trpeli pod transkom vladom ruskoga cara ili pod crvenim terorom boljševika. Stalno nije nijedna perioda u vladi ruskih careva bila tako okrutna, kao što je perioda vlade pučkih omesara. Još pred svojim padom naveštavaju boljševici,

ZIVNOSTENSKA BANKA

PODRUZNICA U TRSTU, Via Ponte Rosso 7. Vlastita palača.

Dionička glavnica: K 120.000.000

Pričuve: K 41.500.000

Obavlja sve bankovne, burzovne i mjenjačne poslove najkulantnije.

Brzjavlj: Živnostenska - Trst. — CENTRALA U PRAGU UTEMELJENA 1865. — Telefoni br.: 2157, 1078, 1089.

PODRUZNICE: Beč, Brno, Budjevolje, Friedek-Mistek, Karlsbad, Král, Hradec, Igava, Klatovy, Kolin, Krakow, Lwów, Melnik, Mor. Ostrava, Olomouc, Pardubice, Plack, Pilsen, Prastějov, Reichenberg i Tábor.

Isposrba: OPATJIA

Isposrba: GRADEZ

